
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E 
UM. 
 
Aos sete dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e um, às dezoito horas e 
sete minutos, teve início a Vigésima Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada de forma on-line e com as 
presenças dos seguintes Vereadores, num total de treze: LUCIANO 
FURTADO\PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA\VICE PRESIDENTE, VALDIM 
OLIVEIRA\PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON NETO\SEGUNDO SECRETÁRIO, 
RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER 
SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA,  DR. MARCELO CARDOSO, ROSE 
ANDRADE e LUCAS MONTE. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por aberta a presente Sessão on-line, cumprimentando a todos e 
fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e Ave Maria e a Mensagem de 
Fé feita pelo Ver. VAGNÉ NOGUEIRA. LUCIANO autorizou em seguida o Senhor 
Carlos Gardel fazer a leitura da ata da Sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso\Diretor Geral da 
Câmara as leituras do Expediente e da Ordem do dia respectivamente. 
EXPEDIENTE\CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofícios 225 e 230/21 enviando 
ao Prefeito Herberlh cópias dos PLI’s 020 e 021/21 do Ver. DR. MARCELO e 023/21 
da Edil CLARISSA com assuntos de interesse de nosso município. Ofícios 226, 231 
a 233 e 237/21 direcionando ao Prefeito Herberlh os autógrafos de Leis 2.019 a 
2.028 com diversos assuntos de totais interesses de nossa municipalidade, para 
seus devidos conhecimentos e posteriores resoluções. Ofícios 222 a 224, 227, 
229, 234 a 236, 244 e 245/21 comunicando ao Prefeito, Promotora de Justiça das 
Pequenas Causas, Comandante da 2ª Cia do 4º BPM, Policia Civil, algumas 
Secretaria Municipais, Crediamigo do BNB e Setor de Endemias diversas petições 
verbais de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 238/21 direcionando ao 
Prefeito Herberlh documento dos Correios e Telégrafos de Fortaleza/CE quanto a 
vacinação dos servidores dos Correios local contra o covid-19. Ofícios 241 a 
243/21 encaminhando Moções diversas de autoria de alguns Vereadores deste 
Legislativo. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Acórdão 0467/21 do TCE/CE 
julgando irregular o Processo 25104/18-1, da prestação de contas da Secretaria 
de Agricultura, Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, referente ao 
período de 17.11.2015 a 14.12.2015, sob a responsabilidade do Sr. Marcus 
Vinicius. Carta de Ordem do TJCE, da Desª Dra. Tereze Neumann Duarte 
Chaves\Relatora da Tutela Antecipada Antecedente-requerente: João Bosco 
Pinto Saraiva e Requeridos: Presidente da Câmara Municipal de Baturité e 
Presidente da Comissão Processante sob a Ação Originária 0008313-
05.2016.8.06.0047-Mandado de Segurança Cível, Origem 2ª Vara da Comarca de 



Baturité, comunicando a decisão monocrática em julgar extinto o efeito, sem 
resolução de mérito, com fundamento no Art. 485, Inciso VI, do 
CPC. Expediente da Câmara dos Deputados-Brasília\DF comunicando recursos do 
Orçamento da União pagos aos Municípios. Ofício 03\21 do Dr. Lélio Júnior e 
Wesley Camurça\ex-Presidente e ex-Diretor do IPM\Bté, respectivamente, 
enviando um DVD contendo a mídia digital da prestação de contas do mês de 
abril deste ano e pertencente ao Instituto ventilado. Ofício 004-C-SAFP\21 do Sr. 
Hebert Fernandes\Sec. de Finanças, encaminhando um DVD contendo a mídia 
digital da prestação de contas do mês de abril deste ano e pertencente ao Poder 
Executivo Municipal. Ofício 176\21/3ªPmJBTT da Dra. Alessandra 
Loreto\Promotora de Justiça comunicando arquivamento da Notícia de Fato 
01.2021.00012034-9 sob maus tratos de animais em nosso município. 
Ofício 358\21 da Dra. Ana Kátia\Diretora de Administração Governamental 
direcionando cópias das Leis Municipais Nºs 2.006 a 2.011\21 constando de 
diversos assuntos de totais interesses de nossa comunidade, devidamente 
sancionadas pelo Prefeito Municipal. Ofício 22829419\21-GECSC\CE do Sr. 
Lucimar Santos Almeida-Gerente GECSC\CE dos Correios e Telégrafos de 
Fortaleza, fazendo alusão ao Decreto 10.282\2020 do Presidente Bolsonaro que 
define serviços postais como atividades essenciais indispensáveis ao 
atendimento das necessidades inadiáveis da comunidade, quando solicita a 
colaboração e forte comprometimento junto ao Executivo na contenção da 
disseminação do covid-19, em executar vacinação para os empregados dos 
Correios em nosso município. ORDEM DO DIA: Foram apresentados comentados 
e aprovados os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 116/21 do Ver. 
VALDIM OLIVEIRA pedindo ao Poder Executivo Municipal que construa dois 
quiosques na pracinha localizada em frente ao Colégio das Irmãs e que os 
mesmos sejam entregues aos dois cidadãos que trabalham nos mesmos há 
muitos anos. REQUERIMENTO Nº 117/21 do Ver. GILMÁRIO DA SILVA pedindo ao 
Prefeito Herberlh que construa um canal de 150 metros no esgoto que fica 
localizado na rua Coronel Alfredo Dutra de Souza, na Mucunã, próximo à 
residência da Senhora Sul\Agente de Saúde, pois este esgoto causa mau cheiro e 
atrai insetos e riscos de doenças para os moradores do local. REQUERIMENTO Nº 
118/21 do Ver. GILMÁRIO DA SILVA pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a 
construção de um quebra- molas na Rua Montemor, Bairro Conselheiro Estelita, 
antes do Posto de Saúde, para evitar acidentes com as pessoas que por ali 
transitam. REQUERIMENTO Nº 119/21 do Ver. WILL MACIEL pedindo ao Sr. Olavo 
da Costa Moreira\Secretário de Obras de Bté que faça a poda de árvores da Praça 
Zacarias Naciso, no Mondego. O referido serviço tornará o ambiente mais arejado 
e iluminado. Pede um telefone com whatsapp para atender a população que 
solicita benefícios na Secretaria de Obras. REQUERIMENTO Nº 120/21 do Ver. 
WILL MACIEL pedindo a DRA. Joana Furtado, Secretária de Saúde, cópias do 
contrato celebrado entre a Secretaria Municipal de Saúde e a 
Cooperativa\COAPH que presta serviços por meio dos profissionais de saúde na 
UMPA. REQUERIMENTO Nº 121/21 do Ver. WILL, pedindo a Cooperativa COAPH 



informações sobre a data ou calendário mensal de pagamentos aos contratados 
pela citada Cooperativa. WILL falou que existem muitas reclamações por conta 
de não haver uma data certa para seus vencimentos. Pede informações sobre o 
motivo das inúmeras faltas de médicos na UMPA. REQUERIMENTO Nº 122/21 do 
Ver. BAMBAM, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça uma nova ponte no rio que 
liga a comunidade da Raposa. REQUERIMENTO Nº 123/21 do Ver. BAMBAM 
pedindo o envio de ofício ao Prefeito Herberlh agradecendo pelo ótimo trabalho 
que está sendo realizado nas estradas das Comunidades Raposa, Oiticica e 
Jordão. REQUERIMENTO Nº 124/21 do Ver. NILTON NETO, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que coloque as traves da quadra esportiva da Comunidade Jordão. 
REQUERIMENTO Nº 125/21 do Ver. NILTON NETO, pedindo ao Prefeito Herberlh 
que faça reparos no asfalto e no calçamento da Rua Major Pedro Mendes 
Machado, centro, que se encontra em péssimas condições. Expediente s/nº da 
Edil CLARISSA CALADO/Presidente da CJR fazendo explanação sobre os Projetos 
de Leis do Executivo que estão na CJR, quando solicita do Presidente LUCIANO 
FURTADO a prorrogação de mais oito dias para conceder os devidos pareceres, 
sendo aceito pelo Presidente da Câmara. PLI nº 22\21 do Ver. VALDIN OLIVEIRA, 
que define critérios para pintura dos prédios públicos pertencentes ao município 
de Baturité. Matéria enviada para o parecer da CFO, quando os Edis DR. 
MARCELO, VAGNÉ e NILTON pediram dispensa, sendo aprovado por todos. O 
Presidente LUCIANO colocou em seguida o PLI em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. VALDIM OLIVEIRA falou sobre um fato lamentável 
que aconteceu com uma família de sua Comunidade, quando uma jovem grávida 
perdeu a criança na maternidade de Bté por descaso médico, o que é lamentável. 
Espera que tudo seja apurado e os culpados punidos. PLI nº 24\21 do Ver. DR. 
MARCELO CARDOSO que dispõe sobre a implantação do programa muro 
consciência ambiental nas escolas municipais de Bté. Matéria enviada para o 
parecer da CFO, quando os Edis VAGNÉ e GILMÁRIO pediram dispensa, sendo 
aprovado por todos. Logo após, o Presidente LUCIANO FURTADO pôs em votação 
o referido projeto, sendo aprovado por unanimidade.  MARCELO CARDOSO falou 
sobre a importância do Projeto, inclusive na parte da educação, preservação e 
consciência do meio ambiente, que também poderá gerar renda para as escolas. 
A Vereadora CLARISSA CALADO explicou que está viajando com sua mãe para o 
Rio Grande do Norte e está participando da Sessão em um posto de combustível, 
dentro do automóvel. Falou que está atenta a todas as matérias. MARCELO 
CARDOSO falou que nosso meio ambiente precisa ser preservado e para isso 
ações devem acontecer. PLI nº 25\21 do Ver. NILTON NETO que modifica o Artigo 
2º da Lei Municipal 1.388/2009. Matéria encaminhada para o parecer da CFO, 
quando o Ver. DR. MARCELO CARDOSO pediu dispensa sendo aceito por todos. 
Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o mencionado projeto em 
votação, sendo aprovado por unanimidade. A Edil CLARISSA CALADO disse que 
esteve na CAGECE em Fortaleza com os colegas SOCORRO, NILTON, DR WAGNER 
e o Prefeito Herberlh e foi exigido pelos mesmos que a CAGECE apresente uma 
prestação de contas do que já fez em Baturité sobre saneamento, esgoto, bomba 



reserva em Aracoiaba e outras realizações. Pediu a troca dos canos de amianto 
da nossa rede de abastecimento. O Ver. NILTON NETO explicou que seu projeto 
de lei de indicação tem por objetivo valorizar os servidores da saúde que viajam 
para Fortaleza quase todos os dias. Pede apenas a valorização de uma ajuda de 
custo que passará para 275 reais. Os Vereadores VAGNÉ, MARCELO e WILL 
falaram da importância da matéria do colega NILTON NETO e disseram que os 
motoristas da saúde merecem a valorização. Mensagem 048\21 do Prefeito 
Herberlh, com PLO 046\21 que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal dos 
Direitos da Pessoa com Deficiência de Baturité (COMPEDE-BTÉ) e cria o Fundo 
Municipal da Pessoa com Deficiência e dá outras providências. Matéria 
direcionada para o parecer em conjunto da CFO e CJR, quando os Edis VALDIN e 
DR. MARCELO CARDOSO pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em 
seguida o Presidente LUCIANO FURTADO pôs em votação o referido projeto de 
lei, sendo aprovado por unanimidade. MARCELO CARDOSO falou que já 
apresentou um PLI quase idêntico e reconhece o valor do projeto de lei do 
Executivo local. Mensagem 050\21 do Prefeito Herberlh, com PLO 047\21 que 
dispõe sobre os feriados municipais, pontos facultativos e expedientes 
obrigatórios no município de Bté e dá outras providências. Matéria encaminhada 
para o parecer da CJR, quando os Edis VAGNÉ e GILMÁRIO pediram dispensa, 
sendo aprovado por todos. Logo após, o Presidente LUCIANO FURTADO colocou 
o referido projeto de lei em votação, recebendo aprovação por 
unanimidade. Foram aprovados por todos os seguintes Requerimentos Verbais: 
REQUERIMENTO VERBAL do Ver. GILMÁRIO DA SILVA, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça o calçamento no conjunto Mundim Gomes, principalmente na 
Rua Manoel Crispim, onde o acesso é péssimo. REQUERIMENTO VERBAL do Ver. 
VAGNÉ, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a restauração do calçamento da 
Rua que vai do posto de saúde do Putiu até a Faculdade FMB. Os Vereadores 
NILTON NETO e MARCELO CARDOSO lamentaram a saída da Sra. Alice da 
Secretaria de Ação Social, pois a mesma vinha fazendo um ótimo trabalho. 
NILTON falou para o colega VALDIM que casos como o da mãezinha do Jucá não 
foi o primeiro que aconteceu e não será o último na maternidade de Baturité. 
Algo precisa ser feito. O Presidente LUCIANO FURTADO pediu ao Prefeito 
Herberlh que dê atenção especial e total na restauração da cratera que abriu na 
Rua São Paulo, pois viu que está acontecendo uma economia de material e isso 
não pode ocorrer. WILL MACIEL falou que teve início em Bté um curso de 
markiting digital para empreendedores, o programa criando oportunidades para 
qualificar pessoas a partir de 16 anos de idade. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária 
on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida 
e achada conforme será aprovada e assinada pelos Vereadores presentes. A 
presente Sessão Ordinária foi levantada às dezenove horas e quarenta e dois 
minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS SETE DIAS DO MÊS DE 
JUNHO DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
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